

## 党员39.8万名 基层党组织2.2万个 全区党员队伍结构更加优化 基层党组织覆盖面进一步扩大

本报拉萨7月1日讯(记者 赵瑞阳) 区委组织部最新党内统计数据表明,截至2019年底,全区党员总数为39.8万名,比上年净增1.6万名。党的基层组织2.2万个,比上年增加0.1万个。全区党的组织体系更加健全,党的执政根基进一步夯实。党员数量平稳增长。全年发展党员1.6万名,发展少数民族党员1.2万名,占75.5%。农牧民、学生、社会组织专业技术人员中发展党员数量增加

明显。党员队伍结构更加优化。女党员11.5万名,占党员总数的28.9%。少数民族党员32.4万名,占81.6%。党员队伍文化程度继续提高,大专及以上学历党员15万名,占37.7%。基层党组织建设不断加强。全区21个城市街道、676个乡镇、224个社区(居委会)、5261个行政村已建立党组织,覆盖率达到100%。机关、

事业单位和公有制企业党建工作得到新的提升。全区0.4万个机关单位已建立党组织,覆盖率达到100%;全区0.2万个事业单位已建立党组织,占事业单位总数的98.4%;全区0.04万个公有制企业已建立党组织,占公有制企业总数的96.9%。  
(2019年中国共产党西藏自治区党内统计公报见二版)

## 吴英杰在看望慰问抗疫一线人员代表时强调 把习近平总书记的亲切关怀化作强大动力 为做好我区常态化疫情防控工作作出新贡献

本报拉萨7月1日讯(常川 蒋翠莲 陈跃军)在建党99周年到来之际,带着习近平总书记的亲切关怀,6月30日上午,自治区党委书记、自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰专程看望慰问了我区抗疫一线人员代表,为他们送上党员捐赠的慰问金,向他们并通过他们向全区奋战在疫情防控一线的医务工作者、基层干部、公安民警和社区工作者等致以衷心感谢和亲切问候,向全区共产党员致以节日的祝贺。

区党委常委、自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组成员姜杰、白玛旺堆、刘江、陈永奇陪同慰问。

吴英杰首先来到自治区第三人民医院,看望慰问该院新冠肺炎医疗救治组代表、我区援鄂流行病学调查队成员和我区核酸检测专业技术人员代表,向他们转达习近平总书记的亲切关怀。吴英杰说,新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下一心,打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在这场全民战“疫”中,我区广大医务工作者坚守疫情防控一线,特别是党员医务工作者,临危受命、冲锋在前,同时间赛跑、与病魔较量,用实际行动诠释了新时代医务工作者的初心使命、责任担当,不愧是全区医疗战线的优秀代表、和平年代的英雄。

吴英杰强调,习近平总书记格外关心奋战在疫情防控一线的广大医务人员,多次作出重要指示。希望大家把鼓励转化为动力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把迎难而上、救治病患的担当精神和奉献精神发扬传承下去,为做好常态化疫情防控、保护人民群众生命安全和身体健康作出新的贡献。

(下转第三版)



6月30日上午,自治区党委书记、自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰专程看望慰问了我区抗疫一线人员代表。这是吴英杰看望慰问我区抗疫一线人员代表。 本报记者 巨增西旦 摄

### 齐扎拉在拉萨慰问基层党员干部和医务工作者 向广大共产党员和党务工作者致以节日的问候

本报拉萨7月1日讯(冯晓 秦华)今天是中国共产党成立99周年。自治区党委书记、自治区主席齐扎拉在拉萨调研极高山地区生态搬迁工作和产业发展情况,代表自治区党委、政府,代表吴英杰书记,亲切看望慰问基层党员干部和医务工作者,并向奋战在脱贫攻坚、极高山地区生态搬迁和疫情防控一线的广大共产党员和党务工作者致以节日的问候。

齐扎拉在拉萨市市委书记白玛旺堆一同调研慰问。

地处乃琼镇波玛村的“象雄美朵”文旅小镇,距离拉萨市中心约25公里。齐扎拉在拉萨市调研极高山地区生态搬迁工作和产业发展情况,代表自治区党委、政府,代表吴英杰书记,亲切看望慰问基层党员干部和医务工作者,并向奋战在脱贫攻坚、极高山地区生态搬迁和疫情防控一线的广大共产党员和党务工作者致以节日的问候。

齐扎拉指出,发展旅游文化产业是增加群众收入最直接、最有效的办法之一,有利于促进各民族交往交流交融,强化民族团结进步教育。希望广大党员们继续发挥党员先锋模范作用,带领大家积极融入当地产业发展,通过辛勤劳动创造更加美好的幸福生活。

在堆龙德庆区古荣乡的极高山地区生态搬迁点,齐扎拉详细询问搬迁群众生产生活和党建情况,看望党员干部和医务工作者。齐扎拉说,在习近平总书记和党中央的关怀下,在各级党委、政府共同努力下,极高山地区生态搬迁群众积极响应党的号召,搬到了堆龙德庆区,过上了欢乐和睦、温馨幸福的新生活,这与广大基层党员干部扎实细致的思想教育引导是分不开的!今天是党的生日,我们来看望大家,既是慰问,也是对大家表示感谢。希望大家永远铭记总书记的殷殷嘱托,特别是面对全面建成小康社会的新要求,不忘初心、牢记使命,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,在新的工作环境,以更高的标准、更严的要求,继续发扬优良传统,努力学习,改革创新,探索出一条极高山地区生态搬迁党建工作的新路子,持续提升人民群众的获得感幸福安全感。

(下转第三版)

## 山村唱响“感恩歌”

### ——洛隆县新荣乡白托村见闻

本报记者 陈志强



受党的政策和光辉为山村带来的翻天覆地的变化。

### 一样样改变将新生活“送”到眼前

从新荣乡去白托村,先沿怒江左岸的通往达老乡的柏油路行驶十分钟,再折向怒江的支流达曲河前行,之后全是砂石路。跨过一座水泥小桥后,便是不到十公里的盘山公路,此时海拔却急剧上升了约800米。时不时,还能看到骑摩托车外出的白托村民。

砂石路的不远处有一条约80厘米宽的小道,向山上蜿蜒延伸,那是白托村群众以前连接外面的“桥梁”。一路同行的洛隆县医保局局长、驻白托村工作队队长四郎陈列告诉大家,这条简易砂石路是2017年通车的。如今,村里家家都有摩托车,甚至还有汽车,靠步行和骑马出行的方式已成为过去。

刚到村里,就听见了挖掘机作业的声音。只见一辆挖掘机正在埋头作业,一条条沟渠通向四面八方。站在

一旁观看的村民其布忙忙着说,这是县里在给我们铺水管,4月底就开始施工了。

县政府考虑到白托村原有取水点老旧的问题,从今年的农村饮水安全巩固提升扶贫整合资金中划拨146万元,在原有通水的基础上,为白托村新建取水口2处、蓄水池2座、管道4公里,解决白托村饮水问题。

这样的惠民工程,村民忙不停地拍照发微信朋友圈。如今通信已不是问题,4G信号全覆盖。村委会副主任卓雄面带笑容说:“2014年6月村里就建起了通讯基站。”

在村民布琼的记忆中,没信号之前,有事都是乡里干部带口信,大家再到乡里回电话。那时候全村只有几户人家有手机,现在,家家都有了手机。也不用愁没电,2016年就接入了藏东电网。

布琼的儿子仁青尼玛在上海珠峰中学读高二,经常能和儿子视频见面。“每到学校许可的时间,孩子都会和我们视频聊天,谈谈学习,聊聊近况。”

(下转第四版)

## 区政协机关举行庆祝建党99周年演讲比赛 丁业现出席

本报拉萨7月1日讯(记者 杨子彦)6月30日,区政协机关举行庆祝中国共产党成立99周年演讲比赛。

区党委常委、区政协党组书记丁业现,区政协党组书记高扬、阿沛·晋源、扎西达娃出席。

伴着时而悠扬、时而激昂的背景音乐,参加演讲的13位支部代表结合自身工作经历,通过《建功新时代,争做“三个表率”的践行者》《中国梦、共奋斗》《践行“三个表率”,为建设模范机关贡献力量》《梦想与担当》《生命不息、奋斗不止》《民族团结一家亲、共筑美丽中国梦》《当好建设模范机关的排头兵》《我骄傲,我是政协人》等演讲作品,多角度、多层次反映了自治区政协机关在自身建设、履行职能、提升能力等方面的工作和成果,展示了新时代区政协机关全体党员坚守初心使命、积极担当作为的精神风貌。

比赛中,区政协机关干部职工还进行了民乐串烧演奏、《再唱山歌给党听》歌曲表演,把美妙音符化作深情祝福,祝愿伟大的党在新时代征程中取得更加辉煌成就,祝愿伟大的祖国更加繁荣富强。

区政协机关全体干部观看了比赛。大家纷纷表示,践行“三个表率”,创建模范机关,是时代的呼唤,更是心中的誓言。我们将以这次活动为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想, (下转第三版)



### 67万 农牧民用上稳稳的电

本报拉萨7月1日讯(记者 袁海霞 郑璐)6月28日,昌都、那曲等地“三区三州”深度贫困地区电网建设完成,标志着西藏“三区三州”深度贫困地区电网建设(以下简称西藏“三区三州”电网建设)顺利完工。工程将惠及69个县350个乡镇4860个村,解决和改善23万户67.2万农牧民群众的用电问题。

据了解,西藏“三区三州”电网建设工程于2018年启动建设,总投资97.75亿元,约占全国“三区三州”电网建设工程总量的三分之一,共214个子项目,新建和改造主配网线路约1.9万公里、变电站109座、低压台区3700多座,包括33个易地扶贫搬迁点、901个极高山地区易地搬迁点、624个边境小康村、255个抵边村及其他各级电网建设和电源接入电网工程建设。

西藏“三区三州”电网建设工程大多地处偏远艰苦地区,沿线平均海拔4500米,最高海拔达5860米,极限低温达到零下40℃。此外,受高寒高海拔和森林防火等影响,年有效工期仅为6个月。

为确保工期按期高质量完成,国网西藏电力有限公司将工程建设作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,确保务期必成、务期必胜。特别是抗击新冠肺炎疫情以来,参建企业坚持疫情防控和工程建设“两手抓”,坚持党建引领,在关键节点采取多班组并行作业,迎难而上,攻坚克难。同时,在工程建设过程中,认真落实自治区脱贫攻坚有关要求,积极吸纳1.5万余名当地农牧民参与电网工程建设,累计使用当地人工152.18万人次,带动群众增收10.48亿元。

压题图:藏北无人区验收现场。 国网西藏电力有限公司提供

## 坚决打赢全面建成小康社会收官之战

### ——一论走向我们的小康生活

本报评论员

最后一役最艰难的路,还要啃下最硬的骨头。全区上下一定要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要论述上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照党中央的决策部署,以正确处理好“十三对关系”为根本方法,坚定必胜信心、制定责任清单、科学安排部署、严肃作风纪律,尽锐出战、破釜沉舟,坚决打赢全面建成小康社会收官之战,开启全面

建成小康社会,是“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,是十四亿全体中国人民的共同期盼。

党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家工作全局的高度,围绕全面建成小康社会提出了一系列重要论述、作出一系列重要指示,赋予了全面小康更丰富的内涵,为我们决战决胜全面小康提供了根本遵循和行动指南。自治区党委团结带领全区各族人民深入贯彻落实习近平总书记重要论述,围绕发展稳定生态三件大事,全面推进三大攻坚战、全面做好“六稳”工作、全面落实“六保”举措,绝对贫困基本消除,“十三五”规划主要指标进度符合预期,决胜全面小康取得决定性成就。

从决定性成就到全面胜利,还要走

建设社会主义现代化西藏的新征程。

能否打赢三大攻坚战关系到全面小康社会的“成色”。全区各级各部门一定要坚决打好打赢精准脱贫、防范化解重大风险、污染防治三大攻坚战,推动经济高质量发展、绿色发展,不断改善各族群众生产生活条件,提升各族群众的获得感幸福感安全感。要持续巩固提升脱贫攻坚成果,继续抓好精准识别、产业支撑、政策激励、就业优先、援藏扶助、社会

兜底等各项工作,对接好乡村振兴、边境小康村建设、特色小镇建设,确保脱贫攻坚成色足、可持续。要打好打赢污染防治攻坚战,正确处理保护生态与富民利民的关系,严守生态安全底线,加强生态工程建设,大力推进国土绿化行动,主动作为、见缝插绿,宜草则草、宜林则林,在有条件的地方全部消除“无树户”,切实守护好雪域高原的一草一木、山山水水。

(下转第三版)